

La Asamblea Nacional A las diez de la noche de ayer se levantó la sesión, dándose por terminado el debate económico

El ministro de Hacienda hace un brillante estudio de resurgimiento económico de España

El marqués de Estella resume las ideas expuestas en el debate

MADRID, 21 (12 m.)

(POR TELEFONO)

A las siete y media de la tarde de ayer se reanudó la sesión del pleno de la Asamblea Nacional, que se había suspendido por diez minutos.

El señor BERMUDEZ defiende la necesidad de intensificar el fomento de la industria sedera.

El señor GUAL refiere su intervención en la conferencia económica de la Sociedad de Naciones.

El MARQUES DE LA FRONTERA rectifica al señor Castedo, y dice que los aranceles deben ser forzosamente proteccionistas y justifica las modificaciones introducidas por la última reforma.

El MINISTRO DE HACIENDA defiende la nacionalización de la producción económica. El Gobierno estudia la creación de una red bancaria, especialmente en los países hispano-americanos. Conviene estimular la constitución de reservas financieras, para hacer frente al combate entablado por la exportación de los capitales. Demuestra cómo la nacionalización de las industrias del petróleo y derivados, por medio del monopolio, ha sido beneficiosa para el país.

Estudiando la situación económica de España, dice que la nivelación del presupuesto es real, sin artificios. Los avales y anticipos hechos por el Estado o entidades solventes, no ofrecen riesgo alguno. La disminución de la cuenta de Tesorería por anticipos con cargo al presupuesto extraordinario, no afecta a la liquidación del superávit.

Nuestra situación económica, es, pues, favorable, comparada sobre todo con otros países.

España dedica a la amortización de intereses de la Deuda, el 22 por ciento; Francia, el 53; Inglaterra el 49; Bélgica el 43 y Estados Unidos, el 34.

Tenemos posibilidades de

ser el patrón oro cuando queramos, aún contra campañas artificiosas. Esta es la verdad de la Economía nacional. (Grandes aplausos).

El MINISTRO DE FOMENTO, dice que han mejorado todos los servicios de transportes, el regadio y los créditos agrícolas, manifestándose optimista en el porvenir de España (aplausos.)

El PRESIDENTE DEL CONSEJO, se congratula de la brillantez que ha revestido el debate económico.

El próximo arancel será probablemente para cinco años. Las cifras y las valoraciones se discutirán ampliamente y el poder público resolverá con perfecto conocimiento de causa.

Las tarifas arancelarias deben tener un límite como arma defensiva para los productos agrícolas de exportación.

Hay que buscar mercados para nuestra expansión; hay que mantener a la industria nacional, aunque no dé el debido rendimiento; hay que sostener también a las industrias siderúrgicas que aprovechan las materias primas nacionales. No se puede desamparar a la industria textil, ni a la ganadera, que merece gran atención. Impónese el intervencionismo del Estado y la organización sindical.

Es peligroso el abaratamiento excesivo de las subsistencias que traería como consecuencia la baja de los jornales.

La prosperidad del país ha mejorado y mejorará aún mucho más, con el servicio de transportes por ferrocarril en cuanto se desarrolle el programa ferroviario aprobado.

Termina expresando su gratitud a todos los que intervinieron en el debate económico, que se da por terminado. (Grandes aplausos).

La sesión se levantó a las diez de la noche.—Mencheta.

UN PROYECTO INTERESANTE La Universidad de profesores privados, con cátedras libres

Los que obtengan el título formarán un escalafón especial en el profesorado oficial

(POR TELEFONO)

Madrid, 21 (5'25 t.)—Entre los proyectos que figuran en cartera para ser remitidos al estudio de las secciones de la Asamblea Nacional, figura uno, de Instrucción Pública, conteniendo las bases para la creación en España de la Universidad de Profesores privados, análoga a la que funciona en Alemania.

De prosperar el proyecto y llegar a la realidad, se habrá conseguido establecer en España un centro docente especial en el que los publicistas, ensayistas, licenciados, etc., podrán matricularse en cátedras libres, hasta obtener el título de profesores.

Constituirán los que obtengan este título un escalafón especial en el Cuerpo de profesores y catedráticos oficiales.—Mencheta.

EN LA RUTA

El impuesto de Utilidades

La huelga inopinada de los obreros de una empresa editorial, para protestar según se ha dicho, del impuesto de Utilidades, pone de tema esta cuestión, que afecta al deber de todos los ciudadanos para con el Estado.

Por la nueva Ley, de cuya igualdad no puede dudarse, todo obrero que gane nueve pesetas diarias, pagará el impuesto correspondiente; y de la misma manera que el Estado se lo descuenta a sus empleados, se exige que las empresas particulares hagan lo mismo con los suyos.

El Gobierno opina, que igual que un empleado paga, ganando en muchísimos casos menos que el obrero, en concepto de Utilidades, debe el obrero pagar también su cuota correspondiente, contribuir, en la forma que le sea debido, a los gastos de la nación.

Lo que no estaba bien era lo que antes sucedía, que el empleado pagaba y el obrero no. Y, sin embargo, en la mayoría de los casos el obrero ganaba y gana un mayor jornal que lo que en concepto de sueldo percibe el empleado. Si el empleado pagaba en buena lógica había que exigir que el obrero—siempre que ganara igual—pagase en igual proporción. No podía ni debía darse el caso de que mientras un empleado ganando treinta o cuarenta duros mensuales hubiera de pagar por

utilidades, un obrero, ganando el doble, no pagara un sólo céntimo.

Todavía hay en el impuesto una desigualdad en favor del obrero. Mientras el empleado ganando un sueldo superior a 1.500 pesetas anuales tiene que contribuir, el obrero hasta un mínimo de 3.250 no ha de pagar un sólo céntimo como impuesto de utilidades.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

RUMBO A LA ARGENTINA

Un radiograma del comandante del destroyer «Miguel de Cervantes»

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'15 t.)—El comandante del destroyer argentino «Miguel de Cervantes», ha enviado un radiograma desde Fernando Noronha al rey, saludándole y comunicando que tanto el buque de su mando como el «Juan de Garay», adquiridos en España, siguen su ruta a Buenos Aires, con la marcha regular que se esperaba.

El rey ha contestado al radio congratulándose del feliz viaje y saludando a la tripulación.—Mencheta.

Los trofeos cubanos Por buen camino

«Entre madre e hija no deben guardarse recuerdos de luchas pasadas».

Con esta frase, el jefe del Gobierno español, quiere apagar los rescoldos, si los había, de los odios entre cubanos y españoles. El tiempo ha suavizado rencores, ha hecho que los hombres cambien. Nos separan treinta años de la lucha en que los cubanos pugnaban por su independencia contra los españoles que, mal dirigidos, no supimos dar a la hermosa Perlas de las Antillas la autonomía a que era acreedora por su desarrollo material y cultural.

Recordamos aquellos días en que se peleaba con tesón por una y otra parte en los campos de batalla. Era una guerra sangrienta y fratricida. Lucha de hombres por los que corría la misma sangre. No nos entendíamos y alguien supo sacar partido de aquella mala inteligencia entre hispanos.

Después de que el tiempo ha servido para apagar esos rescoldos que aún quedaban, hacía falta que unos y otros se reconciliaran. La reconciliación se había hecho ya hace bastantes años. Pero había todavía algo que era necesario que desapareciera.

Los trofeos cubanos. Las reliquias de los caudillos insurrectos. Los restos de emblemas, las banderas. De todo esto conservábamos algo en España. Eran recuerdos históricos. Eran representaciones de sucesos que costaron tanta sangre y tanto dinero.

Esos trofeos, esas reliquias, esos recuerdos, los vamos a entregar a los cubanos. No queremos tener rencor a los que son hermanos nuestros. Consiguieron su independencia, pero ahora quieren volver a España para ligarse espiritualmente con ella. Y España desea que esa unión sea eficaz.

Hace bien España en devolver esos trofeos. Todo lo que sea romper inconvenientes de amistad, es lau-

datorio. Puestos en el plano de marchar hacia América para que ésta se adentre en la entraña de su madre patria, debemos despreciar objetos que pudieran servir tan sólo para ahondar diferencias y crear pasiones.

De este modo, aquella bandera española que se levantó tantos años sobre los edificios públicos y particulares del Nuevo Mundo, y que se eclipsó después del tratado de París, podrá volver a desplegarse al viento en aquellas tierras bendecidas por nuestros misioneros y civilizadas por el genio de los españoles. Camino es ese que nos conduce a la federación con una veintena de repúblicas.

Claro Abánades.

Hace treinta años que no se celebraba en España

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'30 t.)—En el mes de Septiembre próximo se se celebrará en Bilbao el mitin del Acero, que hace 30 años, no se celebraba en España.

Hasta ahora dicho acto se venía verificando en Londres, y al que se le concedía extraordinaria importancia.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Los fabricantes de golosinas de Inglaterra, han hecho público el gran quebranto de su industria, por la conducta de las niñas «bien» que no aceptan bombones para no engordar.

Ya veis, ricas, la cotización espiritual de vuestro extraplanismo.

De ahí, a engordaros para carne, no hay más que un paso.

Del pleno de la Asamblea Nacional, por medio del interesante debate sobre la cuestión económica, se deduce una consecuencia altamente favorable para España.

Que estamos en condiciones de llamar de tú al mismo Coolidge.

Las elecciones municipales han de ofrecernos una temporada muy larga de animados comentarios entre los que más o menos encubiertamente aspiren a ser candidatos.

Porque los que votan y no echan de menos el procedimiento en los Municipios, esos para nada se acuerdan de elecciones.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNIGER, Valladolid. Plaza Mayor, 5

Semana médica

LOS GRANDES MALES

Esterilidad y Gonococia

Por el Dr. Benito Nacarino Franco.

Asunto de gran interés es éste, puesto que raro es el médico que no ha sido repetidas veces consultado por mujeres que tienen grandes deseos de ser madres y no pueden conseguir llevarlos a la realidad.

El número de matrimonios estériles es bastante considerable, puede calcularse que éstos se elevan a un 15 o 16 por 100 y si tenemos en cuenta que de los 16 seguramente 12 lo son por infecciones gonocócicas adquiridas durante las primeras relaciones sexuales con su marido, bien merece dedicar algunos renglones para que todos sepan y procuren evitar este mal.

Si al marido de una mujer estéril le sometemos a un interrogatorio y contesta con toda sinceridad, seguramente nos encontraremos con la historia clínica de un enfermo que padeció hace más o menos tiempo una blenorragia aguda y que no se trató o fué insuficientemente, no obstante de haber desaparecido todas sus molestias y entonces considerábase curado, pero la mayor parte de las veces sabe él mismo que le ha quedado en forma crónica la llamada «gota militar», caracterizada por la salida por la uretra de una gotita de pus cada dos o tres días.

Pues bien, este hombre que no hace caso alguno a su enfermedad, puede cuando llega al matrimonio causar grandes trastornos a su mujer, tanto desde el punto de vista material como moral: primeramente esta mujer cuya mucosa genital está tan poco acostumbrada a defenderse de dichas infecciones, constituye un gran terreno de cultivo para el gonococo, y estas defensas son aún disminuidas por la gran excitación genésica de los primeros días del matrimonio, todo lo cual contribuye a que sea exaltada la virulencia microbiana y empiece una primera fase de la blenorragia femenina, pero casi siempre coincide con un periodo de brote agudo en el marido, porque los gonococos que permanecían acantonados en el fondo de las glándulas uretrales ya casi sin virulencia y como en estado saprofito despiertan su actividad y salen a la superficie de la mucosa uretral, apareciendo

entonces un periodo más o menos largo con todos los síntomas de la forma aguda.

Contribuye también al aumento de la esterilidad el poco caso que siempre se ha hecho de la blenorragia femenina, pues casi todos los tratados antiguos al hablar de ésta dicen que mientras que en el hombre puede terminar por complicaciones graves, en la mujer basta unos lavados con agua sola para curarla, y esto no es cierto, lo que sucede es que se abandona y comienza por que encontrando como hemos dicho un gran terreno donde germinar los gonococos en la mucosa vaginal, éstos se multiplican con rapidez y cuando han pasado ocho o diez días, se desarrolla una forma más generalizada, la mujer siente un gran dolor en el bajo vientre acompañado de fiebre, la infección puede no solo quedar localizada al útero, sino que pasa por las trompas al peritoneo pelviano, constituyéndose entonces una enfermedad que obliga a la mujer a permanecer en cama durante quince o veinte días, hasta que con un tratamiento apropiado se consigue hacer desaparecer los síntomas más alarmantes, la fiebre y los dolores agudos, pero generalmente quedan como secuelas consecutivas unas molestias en hipogástrico y fosas ilíacas que hacen de la mujer que poco tiempo antes no había padecido dolores de ninguna clase, una inválida, porque casi siempre estas molestias son persistentes.

Como consecuencia de todo el proceso que se ha verificado, prodúcese una serie de modificaciones que son las que convierten en estéril a la mujer. Generalmente, en el conducto de las trompas se producen gran-

des inflexiones y los orificios de éstas son obstruidos, impidiendo que el óvulo procedente del ovario pueda ser fecundo y siendo entonces ésta la causa que la mujer quede en un estado de completa esterilidad en el caso de que los orificios de ambas trompas sean obstruidos.

Y sucede cuando llega a este punto, que la mujer que fué al matrimonio pensando, como es natural, que tendría familia, se ve imposibilitada para ello, en cambio el marido, puede muy bien haberse curado después su afección gonocócica y estar en condiciones de procrear con otra mujer que sea menos receptible para enfermar y achacar entonces la esterilidad a una mala constitución orgánica de su inocente mujer.

Ahora bien, ¿qué medidas pueden adoptarse para evitar esto? Únicamente la cultura suficiente de todos los individuos que padezcan esta afección y hacerles saber todos los perjuicios que en caso de no curarse, antes de ir al matrimonio pueden llevar a su futura compañera y que han de repercutir en contra de ellos mismos y de la sociedad, en la cual se inutilizan para la procreación un número bastante considerable de matrimonios.

Otra medida podría adoptarse, es el previo reconocimiento, pues ya en muchas ocasiones se ve el hombre sometido a él, cuando va al servicio, ingreso en ciertas profesiones, etcétera... y esto tendría entonces una ventaja, y es que seguramente cuando un individuo fuera a solicitar el certificado de sanidad, casi todos habrían de estar curados, puesto que como sabían que caso de no estarlo, no le darían el certificado hasta completar su

PENSAMIENTOS
Abreviar la cena prolonga la vida

Un cuerpo lleno de alimentos, se parece a un cuarto archivero de trastes viejos: en el primero pululan las enfermedades y en el segundo los ratones.

La prueba de que humanidad es cosa perfectamente innecesaria, es que, cuando desaparece un hombre, nadie lo mira ni se perturba en lo más mínimo el conjunto que hemos dado en llamar vida universal.

G. Martínez Sierra.

Fernando de Arribas
MÉDICO

RAYOS X - CORRIENTES
ELECTRICAS - DIATERMIA

Avenida de Armiñán (Villa Concha)

CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE
CINCO A SIETE

curación y el miedo a que se divulgue que padece una enfermedad secreta, obligaría a que todos se curaran antes de llegar a este caso.

Un último recurso queda para evitar estas inconveniencias y es la divulgación de lo que son las enfermedades secretas para que todo el mundo sepa sus consecuencias, pero este es un asunto bastante delicado sobre todo para el sexo femenino al que hoy se le oculta cuanto se puede sobre este asunto, pero en cambio tienen conocimientos bastante equivocados porque si algo saben es lo que a medias han podido oír y después en su mente se forman un juicio completamente erróneo que con una educación clara de lo que significan dichas enfermedades habrían de evitar gran parte de sus perjuicios.

Benito Nacarino Franco.
Torquemada, 12-I-928.

Los gordos

Por Fuentes Serrano

Es interesantísimo antes de seguir adelante, dar una noción o idea sobre lo que debe pesar un individuo normal.

Con este motivo se han construido una serie de tablas de pesadas, por diversos investigadores, Bonchard, Guetelet, etc., de más o menos valor aproximado.

El cálculo de hacer equivalente el número de kilos a el de centímetros en que la talla del individuo no exce-

de del metro, está sujeto a lamentables equivocaciones en los muy altos o muy bajos, en los niños o en los viejos, no obstante es el procedimiento seguido ordinariamente y el que aceptamos teniendo en cuenta la índole de esta publicación, nos impide entrar en formulismos y consideraciones complicadas.

Durante un cierto tiempo, los síntomas de la obesidad se limitan a la desarmonía de las formas en relación de dependencia con el predominio de tal o cual ejercicio muscular, es lógica consecuencia de la mayor intensidad de las oxidaciones, del mayor consumo de grasa, pudiéramos decir, en las regiones sometidas a mayor movimiento.

Los carrillos inflados, terminan en fofos y caídos, el cuello ancho y de exuberantes pliegues borra por delante el saliente de la mandíbula y por detrás la normal depresión de la nuca, los movimientos de la cabeza y cuello se hacen por demás difícil.

Cual enormes vejigas repletas o apergaminadas caen hasta el ombligo las sudosas mamas femeninas y en el hombre los voluminosos senos le dan aspecto de mujer en lactación.

El vientre voluminoso y saliente en principio, después penduloso llega cerca de las rodillas, ocultando vergonzosos los órganos genitales que la grasa respeta y sus pliegues son asiento de molestísimos escozores y picores.

Las extremidades deformes y el individuo marcha difícilmente, con las piernas abiertas y los brazos separados del cuerpo.

(Continuará).

El cloruro de cal, que se halla en todas partes, es un desinfectante excelente. Para un litro de materias líquidas, se precisan cuatro cucharadas de cloruro de cal en polvo.

Clinica de enfermedades de los ojos del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde
Concepción, 21 y 23 Tel. 511

La única propaganda lícita, es la que se deriva del ejercicio profesional correcto y de la capacidad científica y habilidad técnica, sin cesar, acrecentados mediante el estudio y el trabajo.

FRANCISCO AROZARENA
MÉDICO MILITAR

Consultas: Cuartel de la Infanta Isabel

CÁCERES

Clinica-Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz
A CARGO DEL ESPECIALISTA
M. G.-ANAYA
EXPROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE SALAMANCA Y EX AYUDANTE DEL DR. POBLACIÓN
Laboratorio, Electricidad Médica
San Pedro, núm. 5, pral. y "Nieto Hotel...-Teléfono 166.
CÁCERES

Espectorantes y Antisépticos integran el poderoso anticatarral

NEUMOL

Medicación moderna. Triunfa donde todas fracasan.

Los enfermos de Asma, Bronquitis, Tos, Tuberculosis, etcétera, encuentran con el **NEUMOL** rápido alivio y pronta curación.

Diploma de Gran Premio con Medalla de Oro y Cruz en la Exposición de Junio de 1927.

Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. Boacina. --- Alfonso XIII, núm. 27. --- Cáceres



Julio César (S. A.)

* Presenta su exclusiva

El negro que te-
nía el alma blanca

Joya cinematográfica española editada por
«GOYA FILMS» bajo la Dirección artística de

Benito Perojo y creación de Conchita Piquer

Se dará en ¿Cuándo?

Vida provincial

Alcántara al día

Conferencias culturales en la Graduada

Con extraordinaria animación y entusiasmo se celebró la conferencia correspondiente al jueves, 19 del corriente.

Hecha la presentación de los oradores por el señor Rayón en nombre de la Junta de maestros de la misma, les felicita por el sacrificio que voluntariamente se imponen para hacer llegar al pueblo, por mediación de este nuevo plantel de ciudadanos, aquellos conocimientos jalonados de una nueva vida.

A continuación hace uso de la palabra don Manuel de Amarillas, distinguido médico titular de la localidad, para ocuparse del «Paludismo, epidemiología y profilaxis del mismo».

Procura él huir de tecnicismos médicos, haciendo un historial del paludismo desde tiempos antiguos hasta que Laverán hizo un estudio prolijo en los soldados que regresaban atacados de esta enfermedad de la campaña de Argelia.

Dícenos que las características de tal paludismo, son tres, más que la que nos interesa primordialmente conocer por ser la más corriente en la localidad y en la región es la terciaria.

Válese para ello de esquemas muy sencillos en los que expone el modo de evolución y desarrollo del microbio propalador en los glóbulos sanguíneos.

Con lujo de detalles nos expone la incubación y propagación del mosquito en que una sola hembra deposita sobre las aguas de 100 a 150 huevecillos, dando a los dos días las larvas, a los veintitrés las ninfas y a los treinta el insecto perfecto.

Termina su disertación lamentándose no hubiera entre el auditorio mayor número de obreros del campo, ya que a ellos es a quienes principalmente interesan estas cuestiones y estos conocimientos preventivos.

Recibió muchos y mereci-

dos aplausos, al que unimos el nuestro.

Cumpliendo la palabra dada a los adultos en la conferencia anterior, abandona la presidencia nuestro alcalde accidental don Emilio Bernáldez Villegas, y ocupando el estrado dirige un saludo en primer término a las damas que nos honran con su presencia en estos actos de renovación cultural, y luego dirígese a los jóvenes a quienes había empeñado su palabra para decirles que desea darles una prueba de afecto cariñoso como amante de la educación e instrucción de sus convecinos explicándoles algo de provecho y para ello ha elegido como materia a tratar, aquéllo a que se dedicaron sus padres y de los que aprendió estos menesteres: la ganadería, disertando acertadamente sobre el tema.

El próximo jueves estará la conferencia a cargo del distinguido jurista don Luis Rodríguez-Arias.

De sociedad

Ha pasado unos días entre nosotros el joven y distinguido músico mayor, señor Claver.

Por el desgraciado accidente de chocar, montando su bicicleta, con un automóvil en Palma de Mallorca, ha fallecido el carabnero de esta localidad Cayetano Gil Mestre. A su viuda, madre y hermanos, nuestros buenos amigos, Miguel, Julián y Francisco, les enviamos nuestro más sentido pésame.

Llegó, después de pasar una temporada en Madrid, el sargento retirado de carabineros, nuestro buen amigo don José Pérez. Bien llegado. — Corresponsal.

Alcántara, 20 I-28.

Olympia PERFUMERIA Y
:: NOVEDADES ::
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CÁCERES

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Compañía de Comedias de Rosario Espinosa de los Monteros y Carlos del Valle. Hoy sábado 21 de Enero de 1928, a las diez y quince de la noche, estreno de la comedia en tres actos, versión castellana de José Juan Cadenas y Enrique F. Gutiérrez-Roig, titulada

Mi mujer es un gran hombre

Mañana a las cuatro gran FUNCION INFANTIL, programa americano.

Javier Mundo conocido

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTÍCULOS KODAK

Trabajos para aficionados

- - ALFONSO XIII, 12. - -

MUERTE SENTIDA

La señorita Purificación Gabriel-Galán y García

Tras de larga y penosa enfermedad, sufrida con educación cristiana, falleció el 17 del actual, y a los 22 años de edad, en este pueblo, la señorita María Purificación Gabriel-Galán y García; las cualidades físicas y morales que adornaban a la difunta eran poco corrientes, desplegándose de la generalidad, hasta el extremo que todos los que conocían de cerca a Purificación, encontraban en ella rasgos salientes, digna sucesora del hombre bueno que le dió el ser, don José María Gabriel y Galán.

La desgracia, que parece ser se enseñorea en los buenos, sin duda para probar los sacrificios, ha hecho que la familia de Gabriel y Galán haya visto desfilar por su casa la desgracia actual, una de las que dejan imborrable memoria, no sólo por lo que en sí es, sino por lo que significa el recuerdo de ser hija póstuma del malogrado poeta.

Tanto este pueblo como todos los de la región, han testimoniado su sentimiento con una verdadera manifestación de duelo, recibiendo la familia el pésame más sentido de todos los ciudadanos de distintas clases sociales, que rivalizan en poder adherirse al sentimiento que ha producido tan sensible desgracia. — El Corresponsal.

Guijo de Granadilla, Enero de 1928.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Román Joaquín Fabián Pareja Obregón Posse, hijo de Juan y María; Muñoz Chaves, número 13.

FUNERAL:

Mañana domingo, a las nueve, tendrá lugar en el Santuario de la Montaña una misa de funeral por el eterno descanso de don Gabriel Rosado (q. e. p. d.)

Dicho funeral será costeado por los amigos del finado, que como él, dedicaron sus fervores a la Patrona de Cáceres.

LLEGARON:

De Badajoz, el oficial de Hacienda don Francisco Sánchez Gijón.

— De Madrid, el ex-diputado provincial don Ramón Jiménez.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

SALIERON:

Desde hace unos días se encuentra en Madrid el conde de Trespacios, quien afortunadamente goza de buena salud, no siendo por tanto cierto que se halle enfermo, como se ha dicho en la prensa local.

ENHORABUENA:

Felicitemos al nuevo secretario del Ayuntamiento de Malpartida de Plasencia, don Blas Carrera Lamana, de cuyo nombramiento dábamos ayer cuenta en la sección del Gobierno Civil.

DONCELLA, para Clínica, necesito. San Pedro, 5, principal. De cuatro a seis.

EN TRABAJO

El despacho del Sr. Aunós

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'10 t.) — Entre otras visitas, el ministro de Trabajo, señor Aunós, recibió la del Sr. Díaz Benito, del Comité Paritario de la Compañía Telefónica Nacional y la del Padre Agustino, Isidro Martínez. — Mencheta.

Si quiere usted ahorrar dinero

compre sus calzados en

“LABOTA DE ORO”

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.-Cáceres

Apuntes taurinos

Quién fué Pepe-Hillo

Nació José Delgado Gálvez «Hillo», en la finca Villavilla, del distrito parroquial de Espartinas, provincia de Sevilla, en 19 de Septiembre de 1768.

Sus padres, José y Petronila, dedicaron a Pepe al oficio de zapatero, pero no pudieron conseguir que llegara a confeccionar un par de botas, pues Pepe, desde muy niño, se aficionó a ir al matadero a lidiar las reses que allí se sacrificaban, y por esta causa, la mayor parte de los días no asistía al taller.

El célebre «Costillares», vió en Pepe-Hillo condiciones de gran torero, y lo protegió hasta hacer que tomara parte de su cuadrilla.

Pepe-Hillo, como su maestro «Costillares», eran toreros de la escuela sevillana; toreo artístico, alegre, fino y elegante, toreo que se hace fácil con los toros «boyantes» y «suaves», porque al toro revoltoso le dá más fácil lidia un torero adiestrado en la escuela «rondeña».

Pedro Romero, era el único de su tiempo que le discutió el primer puesto, y el que aseguran algunos escritores, que por su reñida competencia, al quererlo imitar, cosa difícil para él, pues era el de éste un toreo distinto al suyo, recibió la mayor parte de las 25 coronadas que sufrió.

Tenía Pepe mucho amor propio, al que las excitaciones del público le colocó en el terreno de la competencia, y en amistad con Romero, y hasta hay quien asegura, que en las puertas de la muerte.

Era un torero del estilo de Rafael «El Gallo», pero más seguro, pues tenía sobre éste la ventaja de que sus maravillosas y artísticas suertes, las realizaba ante toros de cinco, seis y siete años, y el público que lo aclamaba y aplaudía calorosamente, cuando él actuaba, iba seguro de que su excesivo amor propio y su vergüenza profesional, lo habían de llevar al terreno del toro, donde sin volver la cara, con su arte y su dominio, había de entusiar a cuantos le vieran torear.

No terminó Pepe ninguna corrida sin sentir la interior satisfacción de haber conseguido hacerse aplaudir.

En su cuadrilla, figuraban

tres banderilleros de gran fama, Antonio de los Santos, Joaquín Díaz y Manuel Jaramillo y el renombrado picador, Juan López.

De la vida particular de este extraordinario torero podemos decir, según datos que hemos recogido, que en su trato con todo el mundo se condujo siempre como un caballero, correcto, afable y formal en todos los actos de su vida, conducta intachable que le conquistó gran prestigio y muy buenas relaciones.

Su corazón bondadoso, sus sentimientos humanitarios hacían que su casa fuera constantemente visitada por los que necesitaban de su gran influencia, y otros, eran ayudados con su crédito o con sus limosnas, pues su norma era hacer bien, socorriendo a quien a él llegaba suplicando protección.

Por su figura, por su aire garboso, sus chistes, ocurrencias y su buen carácter, unido todo ello a su desmedido valor como torero y a su generosidad con los necesitados, Pepe-Hillo, era estimado del público selecto y de señoras de la alta sociedad.

Tuvo gran acierto para darse a querer y hacerse respetar, pues Pepe-Hillo ha sido el torero de más prestigio y de más influencia que se ha conocido.

Alcanzar una recomendación de Delgado para cualquier asunto, fuere del orden que fuere, era alcanzar lo que se deseaba. Era atendido y respetado. Era persona de gran influencia.

Delgado casó con una bella dama llamada María Salado, de cuyo matrimonio nació un hijo, que más tarde fué militar, y que su bizarría en las guerras que sostuvimos con el imperio francés, en los últimos años del siglo XVIII, le valió el empleo de capitán.

Otro aspecto conocemos de la vida de este famoso torero.

Pepe-Hillo publicó el mejor libro que de toros se había escrito hasta entonces, titulado «La Tauromaquia o el arte de torear».

Como Delgado solo sabía firmar, tuvo que valerse de un escribiente que fijara en las cuartillas sus pensamientos.

Así aseguran que hizo su libro, extenso y bien documentado.

Murió José Delgado Gálvez en la plaza de Madrid, por un toro castellano, al lado de la puerta del toril, donde 68 años más tarde otro toro inutilizó al simpático y popular torero El Tato.

Ocurrió esto en el año 1801 y tenía 33 de edad.

LOZARRUBIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
CÁCERES

CAJA DE AHORROS

Intereses que se abonan: 4 por 100

Horas de caja: de nueve a una

Se participa a los tenedores de nuestras cartillas de ahorro, que a partir del 15 del actual, podrán pasar por estas oficinas para consignar en las mismas los intereses producidos durante el segundo semestre del año 1927.

LA VOZ DE LA PROVINCIA PROBLEMAS VITALES

La gran obra empezada por el Directorio y continuada por el Gobierno, se va viendo paulatinamente coronada por el éxito; ya podemos salir a la calle sin temor a que cualquier pistolero nos atraque; a Marruecos se puede ir en viaje de turista, pues aquella guerra sangrienta ha terminado; los servicios públicos están bien atendidos; las vías de comunicaciones en sentido progresivo; la política exterior rodeando a España de una gran dignidad; el presupuesto liquidado con superávit y por último sacado de los Bancos del empeño las prendas empeñadas hasta veinticinco pesetas. Esta es la gran obra de la Dictadura, que siguiendo su ruta con el aplauso general de la inmensa mayoría de los españoles (salvo algunas excepciones), llegaremos a su potencia de primer orden, no en el sentido moral, que ya lo somos, sino en todos los sentidos y de todas maneras; para ello, no hay más que dejar al Gobierno y prestar al mismo toda la mayor cooperación ciudadana.

Esta gran obra, según vemos de vez en cuando por notas oficiosas, ha de descansar precisamente en el gran organismo a tal efecto creado, la Unión Patriótica, y se impone que los hombres que la integran se dediquen al estudio concienzudo para cuando llegue este caso, que ha de llegar, pues todo el mundo tiene derecho al descanso y no tenemos derecho a pedir el sacrificio de unas cuantas personas, lo hagan mejor, que ello es posible, ya que la explicación y cimentos quedan hechos.

Ahora bien: De las personas que integran este organismo, tanto en su gran Junta Central como en las provinciales, no hay por qué hablar de su cultura y de su amor a la Patria, ni tampoco

co hay que dudar en este sentido de nadie que forme parte de estos organismos, tanto culturales, provinciales o rurales; pero para que todo llegue a feliz término, se impone que por las Juntas provinciales se vea la manera de que las rurales, que a lo mejor se han contentado con levantar acta de la constitución del Comité, se dé más incremento, más impulso democrático a la misma, creando centros, admitiendo a todo el mundo, y por último proceder a su selección, para cuando llegue cualquier momento, no sean analfabetos, ni gentes sin instrucción los que estén o se pongan al frente de los destinos rurales, a los que hay que considerar como pedestales de la Nación.

De cómo esta cosa sencillísima se puede llevar a la práctica, no es del caso ocuparnos, que quienes deban hacerlo les sobran dotes suficientes para ello.

X.

Automóvil DODGE

Se vende, a toda prueba, en 3.500 pesetas; razón, en la Administración de este idario.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS
Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

EL NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 53

ANUNCIO

Traspaso taller de Carpintería mecánica, con motor a gasolina marca Crosley. Sierra de cinta pequeña y máquina de labrar, con transmisión y correas a bajos precios.

Dará razón Basilio Barbero. -Serradilla.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Horario provisional

Salida de Valverde a las cinco de la mañana.
» » Cáceres » » cuatro » » tarde.

Para combinar con este servicio, el de Villanueva de la Sierra tendrá su salida también de este punto, a las cinco de la mañana.

CURIOSIDADES

Regalo... frustrado

Cuando el Kromprinz de Alemania se casó, en 1905, las ciudades alemanas decidieron regalarle la más hermosa vajilla de plata que se hubiera visto jamás. Durante muchos años estuvieron trabajando en ella los mejores artistas alemanes y cuando estalló la guerra se activó el trabajo, a fin de que el magnífico obsequio coincidiera con la vuelta triunfal del Kromprinz a Berlín. Se dió la última mano a la vajilla algunos días antes del armisticio, pero el hombre para quien había sido cincelada, en lugar de entrar entre aclamaciones en su país, tuvo que huir hacia el otro lado de la frontera. La vajilla ha sido valorada en «tres millones» de francos.

L. Giraud DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

EN EL CUARTEL DEL INFANTE DON CARLOS

Entrega de reales despachos a los ascendidos por elección

(Por teléfono)

Madrid 21, (3'35 t.)—A las once tuvo lugar esta mañana en el cuartel del Infante don Jaime, la entrega de los reales despachos a un general y varios jefes ascendidos por elección, conforme al cuadro de 1927.

Después desfilaron ante los ascendidos, las tropas de los regimientos a los cuales pertenecen.—Mencheta.

GRAN BARATO EN LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO

ALFONSO XIII, 25.

CÁCERES.

DIARIO DE GUERRA

El ayudante de campo del capitán general de la 4.ª Región

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'15 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», de esta mañana, se publica el oportuno decreto por el cual cesa en sus funciones de ayudante de campo del capitán general de la 4.ª Región, el teniente coronel de Infantería don Antonio Lozano.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

DE PALACIO

El rey despacha con el marqués de Estella

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'10 t.)—A mediodía estuvo el jefe del Gobierno en Palacio para despachar con el monarca.

Después, don Alfonso se dedicó a recibir las audiencias concedidas, que fueron numerosas, sobre todo entre el elemento militar.—Mencheta.

Comentarios

La pose literaria

Los artistas que cultivan la «pose» creen sinceramente—y si no lo creyeran resultaría estúpido—que ella acrece su prestigio y añade importancia a su importancia. El presentarse lisa y llanamente ante los demás se les figura que equivale a mostrarse en vergonzosa desnudez.

La «pose» no les viene mal a algunos. Viste y adorna y sin ella pronto descubriríamos en ellos la pequeñez de sus méritos. Así como ciertas beldades, al quitarse postizos, adornos y rellenos, se quedan en nada, despojándose de su «pose», muchos se quedarían en bien poca cosa. A la mujer bonita, con poca tela y agua clara le basta; pero donde hay que rellenar, suplir, pintar y suavizar, ciertamente

que todo afeite es poco. Pues lo mismo le ocurre al literato de pocas chichas artísticas.

En el literato de talento, la «pose» no es postizo ridículo ni grotesco añadido, sino una especie de cristal de aumento. El literato X. vale positivamente, pero visto a través de su «pose» formidable aunque sigue valiéndolo mismo, a él se le figura que vale más. Hay que reconocer, sin embargo, que para los cortos de vista consigue su objeto. Sin el cristal de aumento, un miope vería los méritos y la figura de X. en sus justas proporciones o más pequeños. Gracias al cristal, la visión es mucho mayor que es de lo que se trataba.

Salvo estos casos, la «pose» es una máscara inocente. A través de ella se distingue con toda claridad la fisonomía del enmascarado; es de una hilaza muy sutil. En vano el «posseur» se muestra estudiadamente frío y cortés, reservado, con leves sonrisas y pocas palabras, limitándonos a las respuestas, jamás a las interrogaciones; en vano adopta posturas interesantes, gestos vagos, y niega el saludo o lo otorga como preciadísima merced; por poca vista que tenga el observador pronto se dá cuenta del juego.

Flaqueza de la humanidad, la «pose» es generalmente pueril y disculpable. A veces dá lástima, pues hay artistas verdaderamente simpáticos y afectuosos empeñados en no parecerlo por el abuso de la «pose».

Conocimos a uno cuya afectación consistía precisamente en la cordialidad. Aparentaba acoger a todo el mundo con gran llaneza y cariño; y tan forzosamente lo hacía, de tan torpe manera, que resultaba preferible la ticsura más enfática y exagerada al empalago de aquella fingida familiaridad.

J. Ortiz de Pinedo.

Madrid, Enero 1928.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
-PRECIOS MÓDICOS-
Ezponda, 14. -2.º derecha
CACERES

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al comandante militar de Plasencia, dando conocimiento permiso del soldado del segundo regimiento Zapadores, Eugenio García.

Al alcalde de Escorial, y al comandante de puesto de Miajadas, idem, idem, del soldado del regimiento Usares de la Princesa, Máximo Domínguez.

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

Lea V. EL NUEVO DIA



El coche preferido por las personas de buen gusto

El insuperable por su sólida construcción

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18.

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubierta. Existencia para entrega inmediata. Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12-14. CÁCERES

GRAN TEATRO

Temporada de Bailes de Carnaval

Grandes Bailes, tarde y noche

Inauguración el día 2 de Febrero.
Festividad de Las Candelas.

Grandes regalos a las Señoras

NOTA DE DOLOR

Un patriarca extremeño, ha muerto

En Hervás, donde nació el 28 de Febrero de 1836, contando por lo tanto 92 años, ha muerto don Ramón Martín Castillejo, el día 17 del corriente Enero.

Escueta así, la noticia del fallecimiento; añadir el péssimo a los suyos, sería simplemente formulario y de ritual; si la muerte trágica y desoladora siempre merece sólo alabanzas por su carácter igualatorio; lo menos que podemos hacer es que se destaquen, para que se recuerden siempre, los nombres de aquéllos que, al bajar a la tumba, dejan tras sí una estela de virtud, abnegación y honradez, que irradia, ennobleciendo la frente de sus descendientes y avallora el natural prestigio de la especie humana.

Ramón Martín Castillejo, ha sido en vida un héroe anónimo del trabajo; hijo de padres de modestísima posición, empezó a trabajar hace 81 años, cuando sólo contaba 11 años de edad, en dos telares movidos a brazo. Era aquella la época en que en Hervás se inició la fabricación de paños, y a los 15 años, el aprendiz se convirtió en maestro; casó a los 23 años con su primera mujer y con 500 pesetas, que pudo ahorrar a fuerza de privaciones y desvelos, estableció por su cuenta el negocio de tejidos, atendiendo a todas las operaciones de lavado y cardado de lanas, hasta convertirlas en paños y venderlos. A los pocos años, el negocio se ensanchó notablemente y se creó una posición brillante, dejando instalada una fábrica, que a pesar de las crisis de la industria textil que ha paralizado varias fábricas, ésta continuó funcionando.

Desempeñó la Alcaldía de Hervás en varias ocasiones, y en ella probó sus excelentes condiciones de buen administrador y su inmaculada probidad y honradez. Dominaba los problemas con su ojo certero y su gran clarividencia.

Deja nueve hijos y estuvo casado dos veces, numerosos nietos y diez biznietos; su bondad de carácter le hacía ser igual para todos; su filantropía le llevó en muchas ocasiones a socorrer las necesidades de sus parientes y convecinos.

No figuró jamás en la política, le asqueaban sus maniobras; tuvo amistad personal con González Fiori, pero nunca hipotecó su independencia y por lo tanto estuvo siempre al margen de las organizaciones políticas; ahora retirado ya; por sus muchos años de toda actuación, ponderaba en sus conversaciones, las excelencias de este régimen y aplaudía su actuación singularmente en el problema sindicalista y en el de Marruecos ya afortunadamente resueltos; porque este venerable anciano, era sobre todo español y por esto, era un gran patriota.

En Hervás deja un vacío difícil de llenar; la provincia de Cáceres ha perdido uno de sus prestigios seculares; que aunque desconocido para muchos, era un positivo valor, acaso más positivo, por ser más desconocido.

No todos los días la tierra recoge los yertos despojos de un anciano de 92 años, que estuvo trabajando 81 sin interrupción; que deja numerosa descendencia y sobre todo el ejemplo vivificante de una vida inmaculada.

¡Descanse en paz el venerable patricio extremeño!
Cayetano Molina.
Miajadas, 20-I 1928.

En Hervás se inició la fabricación de paños, y a los 15 años, el aprendiz se convirtió en maestro; casó a los 23 años con su primera mujer y con 500 pesetas, que pudo ahorrar a fuerza de privaciones y desvelos, estableció por su cuenta el negocio de tejidos, atendiendo a todas las operaciones de lavado y cardado de lanas, hasta convertirlas en paños y venderlos.

Aunque todas las obras eran conocidas por este público, el ejecutante fué objeto de continuadas ovaciones, dirigidas más bien al compositor.—Fabra.

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUÑECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.

Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MANIFAS PLANCHA a 1'50 peseta.

ACTUACION ENERGICA

Un discurso de Chamberlain sobre la situación en China

Rugby, 20.—Sir Austen Chamberlain pronunció anoche un discurso en Birmingham, en el que dijo, respecto a la situación en China, que aunque aún causa alguna ansiedad, en su opinión es menos crítica que el año pasado.

Añadió que Inglaterra tuvo y tiene que proceder energicamente, porque la captura de las concesiones por los chinos no supone un acto de guerra contra una o varias naciones, sino contra el mundo entero, a causa del espíritu comunista que les anima.—Fabra.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Joyería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mímbré; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

ANUNCIARSE EN EL NUEVO DIA

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Gobierno civil

Hoy no celebró despacho el gobernador civil, ni recibió audiencias.

Traslado

Ha sido trasladado a Las Palmas, el oficial tercero de Gobernación don José Ferriz, que prestaba servicios en este Gobierno civil.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porrás

Sancti-Spiritu, número 14 CÁCERES

SE TOMAN MEDIDAS

En nueva York hubo el año pasado un millón de atropellos por automóviles

Nueva York, 20.—En vista del número creciente de accidentes de automóvil, que ha pasado de un millón en el último año, se va a nombrar una Comisión encargada de estudiar el modo de que los Tribunales ordinarios se inhiban del conocimiento de dichos casos.

Se nombrará un Tribunal especial para juzgar en toda clase de accidentes de automóvil, autorizado para dirimir todas las contiendas por ellos originadas, y para fijar las indemnizaciones por daños y perjuicios.

Con este objeto se formará un fondo de compensación, que se recaudará cobrando un impuesto de 20 dólares por cada licencia de automóvil.

La idea ha sido bien acogida por el público y se cree será aceptada por todos los Estados de la Unión.—Fabra.

NOTA DEL DIA

La desaparición de la poligamia en Europa

Según noticias que llegan de Tirana y que publican todos los periódicos, Ahmed Zogú acaba de firmar un decreto aboliendo la poligamia en Albania. Conviene que hagamos resaltar el hecho por ser Albania la última nación de Europa en que la poligamia estaba consentida y sancionada por las leyes.

La poligamia ha quedado, pues, abolida en Europa. Todavía hace un par de años eran dos las naciones europeas en que la poligamia estaba permitida. Una era Albania; la otra Turquía. Turquía, aunque sea en su mayor parte nación asiática, es, en cierta proporción, país europeo. Pero en Turquía hace un par de años, al comenzar la renovación completa de las costumbres, la europeización absoluta, Mustafá Kemal tuvo a bien, entre otras varias medidas de interes general, el suprimir la poligamia en todo el territorio turco.

Sólo quedó entonces un país en Europa en que la poligamia estuviere autorizada por las leyes. Ese país era Albania. Pero Ahmed Zogú, sigue muy cerca los pasos de Mustafá Kemal. Es su más ferviente admirador y el más constante de sus imitadores. E igual que Mustafá se propuso europeizar a Turquía, Zogú quiere hacer lo mismo con Albania. Y una de las medidas que se hacia menester para conseguirlo en Albania era la supresión de la poligamia en vigor, tan sólo, entre los pueblos de una civilización interior y deficiente.

Pero el caso es que entre Mustafá Kemal y Admed Zogú han conseguido que la poligamia desapareciera de Europa. La poligamia era y es un algo impropio de los pueblos civilizados que no rimaba muy bien con el progreso material y moral alcanzado por todos los pueblos del continente.

Su fin haciase necesario, indispensable, para que pudiéramos vanagloriarnos del alto grado de civilidad alcanzado por Europa. Mientras subsistiera la poligamia tendríamos un motivo para no estar absolutamente contentos de la civilización europea. Un motivo más que añadir a los que la gran guerra y el barbarismo soviético nos han proporcionado en los últimos tiempos. Pero afortunadamente la poligamia ha desaparecido de la faz de Europa.

Un motivo, pues, menos para estar descontentos de la civilización europea. Y de desear fuera que los otros motivos de descontento fueran tan fáciles de borrar como éste que la subsistencia de la poligamia en algún país europeo nos proporcionaba.

E. del N.

Madrid, Enero 1928.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 193

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer CÁCERES - PLASENCIA

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan. PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

La vida y la moda

Hombres y mujeres

Me he puesto un precioso abrigo de noche para asistir al teatro...

¿Qué cómo era?

Es precioso. Está confeccionado en brocatel rosa viejo y plata, y adornado con anchas franjas de terciopelo.

Se compone de un cuerpo ceñido que cierra con unas cintas, y sobre éste una capita más corta guardada de terciopelo, formando zócalo y cuello.

Es un lindo modelo parisien que os presento como el último grito de la moda, «Mel», con su maestría acostumbrada, sacó un dibujo del original que os presento para que os déis más cuenta del modelo.

Os decía, que me puse el abrigo, y marché seguidamente al teatro. Me divertí mucho, no sólo por la función sino por los comentarios que oía en los entreactos. Hombres y mujeres, charla que te charla sacando faltas a actrices y actores respecto a la indumentaria.

Y saqué una consecuencia. Que las actrices, se presentan ya en escena con la falda más larga. Me refiero, claro está, a teatros donde actúan compañías serias, y no a los que se dedican a revistas y otro género, donde ya se prescinde de toda clase de ropa.

Sí, llevan la falda ya más larga. Y es natural. Las pobres chicas estaban un poco azoradas con su faldita corta. Hay que tener en cuenta que trabajan a un metro y más de altura sobre el espectador, y la falda corta que era ya de por sí demasiado corta, nos parecía muchísimo más desde el patio de butacas. Sentarse la actriz y estar preocupada con su falda todo era uno. En vano la estiraba cuanto daba de sí. Ni que decir tiene que esto, perjudicaba muchísimo a la mujer que en aquel momento tenía dos precauciones: la de su trabajo artístico y la de su falda corta.

«Ellas» han evolucionado algo en este sentido y yo las felicito.

¿Y «ellos»? ¿Creéis que los espectadores, hombres y mujeres, no se fijan y discuten sobre sus atavíos? En las comedias modernas se prescinde ya casi de la caracterización en muchos personajes. Todo natural, el rostro, el traje de calle, su conversación... Vemos al actor conocido, tal y como es en la vida social. Su pantalón chanchullo, su traje color lila... ¿No os habéis fijado en el furor que hace el color lila entre los pollos de hoy? Hasta las gorras de

visera se las compran de color lila. Los trajes, los sombreros, todo color lila.

Hombres y mujeres se fijan en estos detalles, y la comedia está tanto en el patio de butacas como en el escenario. Cada sexo critica como puede al otro, y ambos juntos nos divierten tanto como los cómicos. ¡Qué ridícula se va haciendo la sociedad! Vamos avanzando demasiado en la cursilería. Los pequeños detalles son los que preocupan, dejando olvidadas las faltas grandes. Censurando ellas y ellos el pantalón del galán joven—color lila naturalmente—y la falda larga de la primera actriz, les hemos preguntado si les gustó o no la obra en conjunto, y ¿sabéis lo que me contestaron? «No nos hemos fijado bien...» «Yo pasé la noche distraído mirando al palco de enfrente...» Alguno, un poco más sincero, contestó: «Yo no entendí la obra»...

Hombres y mujeres son lo mismo en este aspecto. No se dan cuenta de las cosas grandes, porque su atención la tienen en las cosas pequeñas. Preocupan los detalles solamente. El conjunto no les interesa o no saben comprenderlo.

Yo pensaba así, pero al salir del teatro, un grupo compuesto por tres señoritas cursilonas, Fifi, Lulú y Totó, con otros tres pollos «fruta», me dió la solución. Habían ido al teatro, no a ver la obra, sino a que «los vieran a ellos y a ellas»; a enfrentarse con otro grupo de chicas tontas o histéricas que creen, que por un sombrero color lila, o una trinchera con manchas, va a estar todo el mundo pendiente de ellos, sin fijarse siquiera en el escenario. Menos mal, que hombres y mujeres, Dios los cría y ellos se juntan. Después de todo, que se toleren uno a otros, que para eso han nacido así.

Soledad Cuevas.

Casa Castaño

Cerveza «El Águila» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CÁCERES

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS

IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

Historia menuda

Los crímenes en los Estados Unidos

El jefe de policía de Nueva York, Enright, es un imitado de la fortuna. Fue simple agente de policía antes de llegar a mandar trece mil hombres, que es el número de individuos de que consta la policía neoyorquina.

«Nunca — escribe — hubo tantos crímenes en Nueva York y en las grandes ciudades americanas como en el día de hoy. Las causas principales son: la prohibición de los licores y el desprecio de la ley que la prohibición engendra; la desmoralización que ha seguido a la guerra; la falta de la autoridad de los padres; el olvido de la religión.

«La mayoría de los crímenes los cometen muchachos de menos de veinte años, depravados por las imágenes absurdas del cine, abandonados a ellos mismos por sus padres, que en vez de ir a la iglesia el domingo, se pasean en automóvil o juegan al golf».

Ante tal diluvio de crímenes, la policía es incapaz de nada. Los banqueros de Chicago véanse obligados a protegerse por su cuenta y pagan 2.500 dólares a los detectives particulares por cada bandido capturado. Estos han renunciado al discreto revólver y se valen en ocasiones de ametralladoras instaladas en automóviles de gran potencia.

ANOCHEN EN EL ATENEO

El señor Sánchez Ocaña, disertó sobre el Romanticismo

Ante una numerosa y selecta concurrencia, disertó anoche en el Ateneo, don Pedro Sánchez Ocaña, sobre «Ideologías del romanticismo: ayer, hoy, mañana».

Expuso como el romanticismo encontró sus gérmenes en la época medieval: el gesto de Guzmán el Bueno; el rasgo de Isabel la Católica, empeñando sus alhajas; la misantropía de Carlos I, encerrándose en Yuste, son efectos del romanticismo.

Expone después brillantemente la época de oro del romanticismo en los principios del siglo XIX y la decadencia que se inició a su mitad, en la que el sentimiento romántico dejeneró hasta el extremo de que el ser tal se creía consistía solamente en dejarse melena, estar pálido y hablar a todas horas de la dama de sus pensamientos.

Por último, expone la actual época naturalista en la que desaparece por completo el romanticismo, quedando reducido solamente a un recuerdo.

El señor Sánchez Ocaña fué muy aplaudido y felicitado por su interesante disertación.

Hizo la presentación del orador, el presidente del Ateneo don Publio Hurtado.

SERPENTINAS Y CONFETTI EN LA ACREDITADA

CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chalecos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana, Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

NUEVO DIA Teléfono - 175 -

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio.

Guardia: Teniente, don Martín González.

Imaginario y Vigilancia, don Juan Hernández.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Juan Durán, cabos, José Simón y Eloy Iglesia.

Imaginario: Suboficial don Rafael García; cabos, Valeriano Barroso y Julián Díaz.

Vigilancia: Sargento, Juan Pavón; Cabos, Pedro Hurtado.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

— CÁCERES —

LLGARÁ EL MES QUE VIENE

Nuevo embajador del Japón en París

París, 20.—El señor Adachi, nuevo embajador del Japón en París, y su esposa, saldrán definitivamente de Bruselas para la capital francesa el día 11 del próximo mes de Febrero.—Fabra.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

— CÁCERES —
Peñas, núm. 8, pral.

Lea V. NUEVO DIA

DICE LA «GACETA»

Reglamentación de la reforma de la ley de Puertos

Extracto del sumario

Madrid, 21 (4/25 t.)—En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

La ley de Puertos

Se inserta la reglamentación correspondiente a la reforma de la ley de Puertos; en dicho reglamento se tiene a la unidad económica, dentro de un procedimiento de autonomía.

Gratificaciones

Se declara que las clases de carabineros al servicio de la Hacienda, no se les reconoce derecho a las gratificaciones, en los servicios de su destino.

Una advertencia

Se llama la atención al presidente de la Academia de Medicina de Tenerife sobre las propuestas de jubilación del personal subalterno.—Mencheta.

Lotería Nacional
El sorteo de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21 (3'15 t.)—Esta mañana se ha celebrado en la Casa de la Moneda, el tercer sorteo del mes de Enero que ha dado el siguiente resultado:

Premios mayores

- Primer premio.—Número 30.325, con 150.000 pesetas, en Vitoria, Barcelona y Madrid.
- Premio segundo.—Número 23.348, con 80.000 pesetas, en Villanueva y Geltrú y Huelva.
- Premio tercero.—Número 37.636, con 65.000 pesetas, en Málaga.
- Premio cuarto.—Número 19.949, con 25.000 pesetas, en Barcelona y Sevilla.

Premiados con 3.000 pesetas

Los veinte números premiados con 3.000 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

- Número 1.081, en Olot, Madrid y Cartagena.
- Número 2.794, en Madrid y Córdoba.
- Número 31.420, en Madrid, Jaén y Toledo.
- Número 15.661, en Barcelona y Madrid.
- Número 34.433, en Badajoz, Madrid y Bilbao.
- Número 22.297, en Manacor, Barcelona y Bilbao.
- Número 10.896, en Coruña, Barcelona y Gijón.
- Número 31.929, en Madrid.
- Número 17.361, en Ceuta y Murcia.
- Número 3.473, en Béjar y Madrid.
- Número 30.092, en Ecija.
- Número 955, en Barcelona y Bilbao.
- Número 32.600, en Madrid.
- Número 26.411, en Barcelona, Jaén y Logroño.
- Número 13.219, en Salamanca, Cartagena y Madrid.
- Número 25.063, en Madrid, Algeciras y Huelva.
- Número 21.929, en Madrid y San Sebastián.
- Número 38.250, en Valencia, Melilla y Madrid.
- Número 25.927, en Madrid y Barcelona.
- Número 19.261, en Barcelona y Zaragoza.

Premiados en la provincia con 500 Pesetas

Han correspondido premios de 500 pesetas cada uno, a los siguientes billetes vendidos en las administraciones de lotería de la provincia:

- CACERES.—Números 1.447, 2.028, 16.720 y 17.881.
- TRUJILLO.—Números 3.366 y 31.356.
- PLASENCIA.—Números 25.528 y 25.532.
- VALENCIA DE ALCANTARA.—Número 23.917.

Aproximaciones y centenas

Las aproximaciones del premio primero, números 30.324 y 30.326, están agraciados con 3.000 pesetas cada uno.

Las del premio segundo, números 23.347 y 23.349, con 2.000 pesetas cada uno.

Las del premio tercero, números 37.635 y 37.637, con 1.640 pesetas cada uno.

Las del premio cuarto, números 19.948 y 19.950, con 500 pesetas cada uno.

Tienen centena los tres premios mayores.

Además, en este sorteo, hay 1.750 premios pequeños de 500 pesetas cada uno.—Mencheta.

EL DESCANSO DOMINICAL
Las farmacias y estancos que harán servicio mañana

Mañana domingo, en cumplimiento de la ley del descanso dominical, efectuarán servicio de guardia los siguientes establecimientos:

Farmacias:

Las de don Juan Solís, calle General Ezponda; don Juan Núñez Boaciña, Alfonso XIII; y don José Castel, Plaza Mayor.

Estancos:

Los situados en la Plaza Mayor, Afueras de Canalejas, Cuesta del Marqués y calle de San Antón.

Cotizaciones del Madero de Madrid

Por teléfono

Madrid 21, (3'12 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

- Vacas, a 3'10 pesetas kilo.
 - Corderos, a 3'50.
 - Cerdos, a 2'65.
 - Terneras de Galicia a 2'26.
- Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:
- Vacas, 229; terneras, 38; corderos, 325; cerdos, 548.—Mencheta.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías, 2 pesetas caja

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Esas «novelas blancas», como esas películas yanquis en que sin trabajar triunfa siembre «el bueno», hacen mucho daño a la humanidad. Hacen forjarse a las mentes juveniles ideas equivocadas. Y luego, al darse cuenta de que la vida no es como la creyeran, la decepción es doble.

Yo si tuviera poder para ello, suprimiría unas y otras. Tan falsa—y falta de bellezas que justifiquen su falsedad—es la novela blanca con tintes sentimentales como la película americana en que los protagonistas—buenos siempre—acaban casándose.

Y suprimiéndolas, prohibiéndolas, haríamos un bien a no pocos que através de sus páginas o de sus escenas creen ver un mundo donde no hay que hacer para triunfar más que se bueno, donde serlo es garantía segura de que se alcanzará el éxito soñado.

OPINIONES
La labor de la Asamblea, juzgada por los periódicos

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5 t.)—Los periódicos de esta Corte dedican hoy comentarios a los plenos celebrados por la Asamblea Nacional.

«El Imparcial» dice que la opinión dominante en la Asamblea respecto al problema agrícola de España, es la misma que ha sostenido desde sus columnas.

Sin una legislación agraria sólida, la economía nacional sólo podrá sostenerse con apuntalamientos artificiosos, amenazadores a cada momento de derrumbarse.

«El Debate» por su parte califica de muy interesantes los plenos desarrollados estos días, mas puede apuntarse el temor de que los torneos oratorios de cuatrocientos asambleístas, terminen por no producir consecuencia práctica alguna.—Mencheta.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Se reúne la Sección ferroviaria

Por teléfono

Madrid, 21 (4'23 t.)—Mañana domingo, a las diez se reunirá en la Casa del Pueblo la Sección ferroviaria.—Mencheta.

Firma de Guerra

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'15 t.)—En el despacho regio de hoy, el monarca sancionó los siguientes decretos de guerra:

—Cesa en el Gobierno militar de Menorca, el general don Alfonso Alcaín, que pasa a primera situación de reserva.

—Nombrando para sustituirle al general Rodríguez Pedré.

—Nombrando para el mando de la décima división, al general Marcos Rodríguez.

—Idem para la segunda brigada de la quince división de Infantería, al brigadier don Francisco Caballero.

—Ascendiendo a general de brigada, a don José Fernández Villa, y designándole para el mando de la primera brigada de Infantería de la once división.

—Nombrando inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la tercera división, al general don Luis Maceres.

—Ascendiendo a general de brigada de Artillería, a don Joaquín Gay.

—Concediendo la gran cruz del Mérito Militar, como especial premio a sus servicios, al general de brigada del Ejército inglés, Sir Olivert.

—Confiriendo el mando del regimiento de León, al coronel don Isidoro Imaz.

—Idem del regimiento de Africa, al coronel don Luis Angosto.

—Nombrando jefe de estudios de la Academia General Militar al coronel don Miguel Campos.—Mencheta.

Los regalos de NUEVO DIA Han correspondido los cerdos a los números 30.325 y 23.348

Como verán los lectores por la lista del sorteo de la Lotería Nacional que insertamos en otro lugar del periódico, los dos cerdos que regalamos en combinación con dicho sorteo, han correspondido en la siguiente forma:

Al número 30.325, el cerdo de doce arrobas.

Al número 23.348, el de diez arrobitas.

Por más indagaciones que hemos efectuado, a la hora presente no sabemos quienes puedan ser los felices poseedores de tales números.

Suponemos que ellos se harán presentes en cuanto reciban la «fausta» nueva.

Cumpliendo las condiciones establecidas de antemano, anoche hicimos entrega al gobernador civil, para su reparto en las Asociaciones benéficas, de todos los billetes numerados sobrantes del canje, que fué un reducido número.

Nuestro propósito era dar todo carácter de seriedad al sorteo, ya que a las siete de la tarde de ayer se daba por terminado el canje de cupones, como repetidamente hemos anunciado.

Y no obstante, esta mañana han sido varias las personas que se presentaron en nuestra Administración, a efectuar el canje, sin que pudieran hacerlo.

También de los pueblos de Arroyomolinos de la Vera, Albalá, Ibañerando y Ceclavin, recibimos en el correo de esta mañana cupones para el cambio, que no se les ha efectuado por las razones ya expuestas.

Sírvales esto de explicación y de aviso para no «rezagarse» en otra ocasión semejante que no se hará esperar mucho.

SE ADELANTA UNA FECHA

La «mesa» de la Paz, se celebrará mañana

La Junta de la asociación de Nuestra Señora de la Paz, advierte a los devotos de la Virgen, que la tradicional mesa de ofrenda, se celebrará mañana domingo, en la ermita de la Plaza Mayor, adelantándose por tanto un día al que estaba señalado.

Al mismo tiempo, ruega a los devotos envíen algún plato para la mesa.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El despacho del general Primo de Rivera

Por teléfono

Madrid, 21 (3'15 t.)—Durante la mañana, el jefe del Gobierno, marqués de Estella, permaneció en su despacho del Ministerio de la Guerra despachando con el ministro interino de este departamento, el de Instrucción Pública señor Callejo, el oficial mayor de la Presidencia, el jefe de la Secretaría Auxiliar, el director de Abastos, y otros.—Mencheta.

VISITANDO A LOS MINISTROS

Asambleístas y comisiones

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'32 t.)—Todos los ministros han recibido esta mañana numerosas visitas de asambleístas y comisiones de provincias que gestionan asuntos de sus respectivas localidades.—Mencheta.

DESIGNACION DEL COMITE

Homenaje nacional al marqués de Estella

(Por teléfono)

Madrid, 21 (4'45 t.)—El martes próximo se reunirá en el domicilio del duque de Hornachuelos, el comité organizador del homenaje nacional al marqués de Estella.

Se tomarán diversos acuerdos, entre ellos el de que cesen en sus funciones el duque de Hornachuelos y el marqués de Casa Montalvo, de acuerdo con los deseos del presidente del Consejo.

Después se designará el Comité ejecutivo definitivo.—Mencheta.